

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

<b>Előfizetési árak:</b>	<b>Felelős szerkesztő</b>	<b>Megjelenik minden vasárnap.</b>	<b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b>
Egész évre 8 korona.	<b>Dr. GAAL ENDRE.</b>	Kéziratok nem adatnak vissza.	Dr Gaal Endre lakásán (Szvoboda-ház, Csikszereda), hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési díjak stb. küldendők.
Félévre 4 korona.		Hirdetési díjak előre fizetendők.	
Negyedévre 2 korona.			
Egyes szám ára 16 fillér.			

## Illuziók.

Folyó hó 4-én tárgyalta Csikszereda város képviselőtestülete a városi költségvetést s eredményül 63%-os pótdadóval lepte meg a város polgárságát s azok között legfőképpen a háztulajdonosokat, a kereskedőket és iparosokat. És a képviselőtestület nem tudott kitérni, mert torkának volt szegve a késhegye.

Nem tudjuk hamarjában megmondani, hogy egy alig 4000 emberből álló testületnek közigazgatási szükséglete, hogy lehet 67,770 korona és miért nem volna arra bőségesen elég a 42,419 korona bevétel és hogy miért kelljen a 25,350 korona deficitet a város polgárságára tolni: csak azt tudjuk, hogy ez a gazdálkodási rendszer tarthatatlan, hogy ennek gyökeresen meg kell változnia, ha azt nem akarjuk, hogy a nagyközséggé alakulás harca ismét felszínre kerüljön. És ugyan miért ne? Miféle nagy gyönyörűségünk telhetik nekünk abban, hogy városi polgároknak nevezzük magunkat s ezt az elnevezést évenként már most is 25,350 korona összegben vásároljuk meg, ami ezután bizonyára évről-évre még emelkedni fog. Mit ad nekünk cserébe ez összegért az a testület, amit ugyyszólva gonyképpen városnak nevezünk? Semmit, vagy ha épen tudni akarjuk, ad első sorban egy oly drága piacot, a melynél drágább nincs Magyarország területén, hol a gabnafélék, zöldség, majorság, tej, tojás, turó, vaj s mindazok a konyhai kellékek, melyek a mindennapi életnél elkerülhetlenek, sokkal magasabb áron szerezhetőek be, mint más bármelyik nagyobb forgalmu vidéki városban, vagy akár magában Budapesten is; ad második sorban oly felcsigázott áru s mégis selejtes ipari termékeket, melyek arra kényszerítik a fogyasztó közönséget, hogy szükségleteit igyekezék máshonnan beszerezni. Erre azt mondják a városéhesek, hogy így lenne az nagyközséggé alakulás esetén is. Nem igaz, vessenek számot magukkal azok, kik azzal militálnak,

hogy miféle horribilis vámot, helypénzt, behozatali és elárusítási taksát fizetnek a termelők, ez emeli oly magasra a piaci cikkek árát, ezt kell megfizetni a város lakosságának. Nem igaz, vessenek számot, kik az ipari termékeket gáncsolják, hogy az az iparos hányféle szolgáltatásra van kötelezve s amiatt vajjon képes-e szolid készítményeket forgalomba hozni, bárcsak türelem árban? Szóval, ha a kérdésekből lelkiismeretet csinálunk, bizonyára azt fogjuk találni, hogy a város 42,419 korona bevételét saját lakossága szolgáltatja s mégis a 25,350 korona hiányt is ugyanaz a lakosság fedezi pótdójában. Hát nem gunyja ez a szövetkezésnek? Hát a város csak azért város, hogy polgárai mindig csak a telhetetlenségnek keressenek?

Igy édeleghetünk a város fogalmán, képzelődhetünk, hogy a többi városok mintájára rendeztük be magunkat, emelhetjük évről-évre a hivatalnokok és kezelő személyek számát s azok javadalmazását, de ha nem igyekezünk azon, hogy a városi polgárok zsebében kívül, valami más fedezettel is emeljük a város bevételeit: tönkretesszük a város polgárságát, kimerítjük az adó alapot s utóvégre is csödbe vezetjük önmagunkat.

Mikor ideje volt, nem igyekeztünk a város külterületének kiterjesztésén, mikor ideje volt, nem létesítettük a kövezet vámot, a város telkeinek jövedelmezővé tételével nem törődünk, hanem boldogtalan pénzügyi miveleteken törtük a fejünket, mintha bizony a zsidó semmiért adna valamit s most, midőn ébredszünk, elmélkedhetünk a késő bánat felett. Kellett ez nekünk!

Denikve meg van a 63%-os pótdadó a roppantul felcsigázott állami adók mellett s mit ad ezért cserébe nekünk a város? Ad egy élhetetlen rendőrséget, mely elnézi, hogy a zsögödi, taploczai és a közelebbi községek felpálinkázott hősei egyik város végétől a másikig káromkodjanak, orditozzanak, mintha egymást nyuznák s a rendőrurak még szalutálnak a duhajkodóknak. A szolgálatra bevonuló ujoncok

vakon rohanjanak, nem félve, nem tartva senkitől, sebes hajtással gázoljanak el, jobb esetben örült kiabálással nyargalják keresztül-kasul a város utcáit s botránkoztassák meg a szemérmert a közöttük ülő személyekkel szemben tanusított viselkedéseikkel. Ad tovább a fiatalssággal szemben oly elnézést éjszánkánki, aminőt ezen a föld kerekéségén sehol sem lehet tapasztalni. Hiszen jó, jó, mi is szeretünk mulatni, az emberi gyarlóságtól mi sem vagyunk mentesek, teszünk is olyanokat, mire másnap visszagondolni nem szeretünk, de midőn a város utcáin, nyeritünk, ugatunk, kukurékolunk s tudja Isten, mi mindenre vetemedünk, ez már tulmegy a határon, abba a rendőrségnek is beleszólása kellene hogy legyen, mert a 63 százalékos pótdadónak a kamatját legalább az éjszakai nyugalomban megérdemli a város polgársága. Ad tovább járda seprési kötelezettséget azért, hogy különösen ünnep- és vasárnap délutánonkint a tolongó cselédség miatt lezszoruljunk a járdáról. És végül még ad sok mindent, amit a rendőrkapitány ur nem lát meg, igaz, hogy mi sem igen látjuk őt.

Más városokban ilyenek nem történhetnek, legtovább a külső város részekben burjánzik fel néha-néha a fegyelmetlenség. Tessék megnézni Kolozsvárt, Szegent, Brassót vagy a hozánk hasonló Sepsiszentgyörgyöt, Megyest, Dévát vagy akár az új keletű Gyergyószentmiklóst, ott a rakoncátlanságot hamar lefűlelik, mert van vezetés, van kötelességtudás és még sincs 63%-os pótdadó.

Mi bizony még korán fekszünk és későn ébredünk.

## Búcsu és Népszövetségi gyűlés Csikszentgyörgyön.

Csikszentgyörgy hitközségnek e hó 3-án volt a búcsuja, amelyre a szomszédközségekből is kerestek alatt számosan jelentek meg.

Az ünnepi szentmisét Bajna Ferenc csatószegei plebános, szentszéki ülnök, a szentbeszédet pedig Kovács

András csiksomlyói képezdei tanár mondotta. A szent ténykedések elvégzése után a piactéren népes népszövetségi gyűlés volt, — amelyet Incze Domokos helybeli plebános nyitott meg. —

Kovács András röviden ismertette azon ellenséges áramlatokat, amelyek a kath. vallás és hit ellen törnek. Ezekkel szemben fel kell vennünk a harcot s az lesz a győztes, aki jobban tudja harcosait tömöríteni. A szervezkedésre hívja fel hallgatóit, mert csak ily uton lesz lehetséges a vezérszerepet a kisebbség kezéből kiragadni, a kik hatalmukat ellenünk használják fel. —

Dr. Daradics Félix ügyvéd emlékezteti a megjelenteket, hogy őseink, midőn a kath. eszme megvédésére szükség volt, mindig helyt állottak. — Hitükért mindig készek voltak fegyverrel kezükben is sikra szállani. — Ma erre ugyan nincs szükség, de igenis arra már szükség van, hogy a katolicizmus társadalmi uton felvegye a harcot azokellen, akik semmiféle eszköztől sem riadva vissza uton-utfélen gyalázzák a kath. vallást s támadják azokat, akik be merik vallani kath. voltukat.

Nagy Antal plebános lelkes beszédben bizonyította, hogy a kath. Népszövetség célját csak úgy valósíthatja meg, ha zászlója alá minél számosabban sorakoznak. Meggyőző érvekkel bizonyította, hogy szövetkezésre egyesülésre feltétlenül szükség van, mert csak úgy vehetjük fel a küzdelmet a győzelem biztos reményében ellenfeleinkkel.

Incze Domokos befejező beszédében a szónokoknak hivi nevében is köszönetét fejezi ki táradozásukért, hivi pedig buzdítja, hogy a hirdetett eszméktől áthatva minél számosabban jelentkezzenek a kath. Népszövetségbe való belépésre.

A magunk részéről reméljük is, hogy a két évvel ezelőtt 150 taggal megalakult szervezet számos új taggal fog szaporodni. Délben a szónokokat

## Kőbányai sör- és ásványviz-raktár Csikszeredában.

Magyar ásványviz forgalmi és kiviteli r. t. Budapest, V., Báthory-ut 5. — Hagenmacher kőbányai és budafoki sörgyárak r. t.

**Főraktár Csikszereda részére: FAHNDRICH ZOLTÁN cégnél (Lux-féle ház).**

Árjegyzék, azonnali palackcsere mellett: Kászoni Salutáris és Répáti 1 literes palackban 20 fillér, félliteres palackban 17 fillér, nagybani vételnél árongedmény. Ezen gyógyvizeken kívül kaphatók még: Borszéki, Baross, Borhegy, Előputak, Gloria, Fehérkői, Felsőrákosi Mária, Boholt, Kászonyakabfalva borpataki, Hargitaliget, Matild, Székely Selters és Sztojka gyógyvizek.

Az árak helyben a házhoz, vidékre a csikszeredai vasúti állomásra szállítva értendők.

Kapható hordóban és naponta friss töltésű palackban az ország szerke elsörendü minőségűnek elismert Hagenmacher-féle következő fajta sörök: „Király“-sör. — Salon à la „Pilsen“-sör. — „Bajor“-sör.

és számos tisztelőjét a plebános látta vendégül vendégszerető házában.

Itt említem meg, hogy Csikszentgyörgy község hírneves szülöttének, a szabadságharc, egyik kiváló hősének Gaál Sándor ezredesnek szobrát akar állítani. A szükséges összeget gyűjtés útján akarják megszerezni. E célra a belügyminisztérium az engedélyt meg is adta. Erről a jelen voltak értesülve, maguk közt gyűjtést indítottak s 30 koronát adtak össze, amelyhez a következők járultak hozzá: Bartalis Ágoston 10 K, Antal József 3 K, Ferencz Gyula, Stoiber Ottó, Gábor János, Sándor János, dr. Daradics Félix, Pletkovics József 2—2 K, Wéger Ferenc, Incze Dénes, Szlávik Ferenc, Kovács András és Hodor Jakab 1—1 K. A gyűjtőveket a szoborbizottság közelebről fogja kibocsátani, amire ezuttal is felhívjuk a hazafias közönség figyelmét. — k.

## Iparkamarai gyűlés.

Marosvásárhely, 1909. október 6.

A marosvásárhelyi keresk. és iparkamara f. évi október hó 5-én délután saját helyiségében rendes közgyűlést tartott.

A gyűlésen Tauszik B. Hugó kir. tanácsos, a Vaskorona-rend lovagja elnökölt. — Fájdalommal parentálta el Kirchnopf Frigyes, a soproni kamara nem rég elhalt titkárát, aki a magyar közgazdasági élet egyik lelkes munkása volt.

Elnöki közlések után napirendre a következő fontos kérdések kerültek.

A kerületbeli iparosok tovább képzése tárgyában tett intézkedéseket jóváhagyták és utasították az irodát, hogy a kiválmakhoz képest mindenütt készítse elő a tanfolyamokat, annak engedélyezése, vezetése és felügyelete ügyében tegye meg a szükséges lépéseket, minthogy nagy súlyt helyez a kamara arra, hogy a funkcióban lévő iparosság részére tovább képzés által is biztosíttassanak a megélhetés feltételei. —

Sajnálattal vétetett tudomásul, hogy

a keresk. m. kir. miniszter az ágostonfalva-sósmezői utvonalképzésére, melynek nagy közgazdasági jelentőségét beigazolta, financirozását biztosította egy vasutépítő vállalat, a kamara ajánlata sem adott engedélyt, kifejezte a kamara, hogy a székely kövasutal, mire a miniszter az elutasítónál hivatkozik, bármily tetemes költségbe került is, nincsenek kielégítve a Székelyföld vasuthoz fűződő fontos érdekei. Mert amíg az ország más vidékei régóta elláttak a szükséges vasutakkal, a legfontosabb székely vasut is csak másfél évtized múltával épült fel a kiépítést elrendelő törvény meghozatala után, miből ezen országrészre temérdek kár és hátrány származott.

Ismételten kifejezte, hogy ez a vasut, a kelet felé irányuló országos és székelyföldi forgalom elsőrendű esz-köze, mire szükség van, minek kiépítését a Székelyföldet pusztulással fenyegető károk árán lehet csak elodázni. Elhatározta egyben, hogy amint a politikai és pénzügyi viszonyok konszolidálódnak, a kérdést újból napirendre tűzi, megoldását országos érdekből sürgeti.

Folytatólag tárgyalta és a miniszter elé terjeszteni határozta, a közgyűlés az állami támogatását folyamodott székely kisiparosok indokolt kéréseit. Megtette véleményét a közutakról és vámokról alkotott törvényjavaslata s sürgetvén, hogy ez mielőbb törvényerőre emeltesse az ország közgazdasági fellendülésének nagy előnyére. Elfogadta és a miniszter elé terjeszteni rendelte a kamara 1910. évi költségvetését. Ebben a kamara 1910. évi bevétele 36,498 koronában, kiadása 35,314 koronában irányoztatott elő. A székely fiúk ipari kiképzésére 25,422 korona vétetett fel a költségvetésbe. Foglalkozott azután a kamarai székház építésének kérdésével. A szakbizottság kivételre a Radó és Wigand tervét ajánlotta a jelzett módosítások megjelölésével. A módosított tervet nov. 10-ig kell elkészíteni, mikor az építési bizottság végleges jelentést tesz a kamara közgyűlésének.

Jóváhagyó tudomásul vette folytatólag a közgyűlés a székelyfiúk őszi elhelyezéséről szóló jelentést. Eszerint összesen 152 fiu helyeztetett el. És pedig 24 Marostorda-, 43 Csik-, 63 Háromszék, 22 Udvarhely megyéből.

Örvendetes tudomásul szolgált, hogy az így nevelt székely iparosok haza telepítésére gyűjtött alap eddig 13,245 koronára nőtt, aminek gyűjtését folytatni fogja az elnökség. Hozzájárult az elnökségnek Udvarhelyvármegye területén felállítandó alsófoku keresk. iskolák létesítése tárgyában készített és Udvarhelyvármegye közigazgatási bizottságához küldött javaslatához.

Több kisebb-nagyobb jelentőségű tárgy elintézése után a gyűlés véget ért.

## Az őszi állatdíjazások.

Csikvármegye Gazdasági Egyesülete a m. kir. földmívelésügyi miniszter ut támogatásával folyó 1909. év november hó 8-án Kászonaltizen, november hó 9-én Szentkirályon, november hó 10-én Csikszenttamásán állatdíjazásokat tart a következő díjakkal és feltételekkel:

I. Egy éves üszők, melyek 1908-ban születtek:

I. díj 30 kor.	1 díj 30 kor.
II. díj 20 kor.	1 díj 20 kor.
III. díj 10 kor.	3 díj 30 kor.

Összesen 5 drb üszőnek 80 kor.

II. Két éves üszők, melyek 1907. évben születtek:

I. díj 40 kor.	1 díj 40 kor.
II. díj 30 kor.	1 díj 30 kor.
III. díj 20 kor.	3 díj 60 kor.

Összesen 5 drb üszőnek 130 kor.

III. Borjas tehének 1909-beli borjukkal:

I. díj	40 korona.
II. díj	20 korona.

Összesen: 60 korona.

IV. Sertések:

I. díj 20 kor.	1 díj 20 kor.
II. díj 10 kor.	2 díj 20 kor.
III. díj 5 kor.	2 díj 10 kor.

Összesen 5 drb sertésnek 50 kor.

Első sorban malacos kocák díjaztatnak. Ezek hiányában nevelt süldő kanok és süldő kocák.

V. Községi kanok gondozói közt érdemük szerint 40 korona jutalom osztatik ki.

Díjazás feltételei: Díjazásra csak csikvármegyei gazdák jelentkezhetnek magyar erdélyi fajtahoz tartozó teheneikkel, üszőkkel és sertéseikkel. Sertéseknél ugyanazon minőség mellett a mangalicák a nyu-

homlokon csókolta és rálehel. Igen ezt beszélik. A saját lelkét lehelte rá s a festő most hálából csak a Krisztust. A Nagyt festi vászonra, mást senkit.

Látod urnóm, ezért nem fest le mást. Megígérte az édes anyjának halálos ágyán. Ugy-e most nem haragszol rám? Látod, te szép vagy, én imádlak, de a festő anyjának átok és áldás alatt ígérte, hogy csak a Krisztust festi mindig, míg az ecsetet bírja keze.

De hát mit fog tenni ha ostoba köpeit senki meg nem veszi Adószai kibuzzák házából — szolt újból haragosan, felemel kedve kerevetéről a szép nápolyi nő.

Asszonyom ne feledd, hogy a papák s a gazdag Medicsek vagyont adnak, egy szenvedő Krisztusáért. s hogy mégis szegény az azért van, mert a lelketlen uszurásoktól nem tud szabadulni. A pénzre kövesel ad: nem ismeri mindent uraló hatalmát.

Ej, ne fecsegi már tovább, jőjj szobámba, öltözni akarok. Küldj szolgát a mesterhez. Napszálltára, mikor a hajók a kikötőbe érnek várni fogom. Majd meglátom ki hatalmasabb én, s a szépségem, vagy a názáreti ács fia? Jőjj!

A nap az ég pereméhez közeledett a hajók árbócai feltűntek a láthatáron, az utcák újra benépesedtek, s a nápolyi temető haragos — zöld ciprusait, a komor platánokat s a koronás déli fenyőket langyos szellő csókolta végig. A nap alsó széle csakhamar a tenger széléhez ért, melynek fodrait élénk megszínre festve, erős sávval övezte át.

gatniakkal szemben első sorban díjaztatnak. — Pénzdíjakat csak kis gazdák (50 holdon alul) nyerhetnek. Nagyobb gazdák oklevéllel tüntetettek ki. — A kiállító helyegmentes községi bizonyítvánnyal köteles igazolni, hogy a kiállított állat saját nevelése, vagy legalább egy év óta birtokában van.

A kiállítás és bírálat a fenn megjelölt helyeken és napokon reggel 9 órakor kezdődik, mikor az állatoknak fél órával előbb a községi elöljáróság által a kijelölt helyen kell legyének.

Egy kiállító csak egy díjat nyerhet. A díjakon kívül diszoklevelek is foguak kiosztatni.

A bírálat nyilvánosan történik s a bírálat alá vett állatok előnyei, avagy hátrányai a gazdaközönség okulásá végett nyilvánosan sorolhatnak fel. A díjak a bírálatok elvégzése után nyomban bélyeges nyugta ellenében kiosztatnak.

Azon díjat nyertektől, kik a Gazdasági Egyesületnek nem tagjai, a díjazások költségeinek fedezésére a nyert díj 10 százaléka levonatik. Aki azonban a díjazás megkezdése előtt legalább évi két korona tagsági díjjal egyesületi tagul jelentkeznek, azoktól a 10 százalék nem vonatik le.

Felkérjük gazdáinkat, hogy e díjazásokon állataikkal minél számosabban jelenjenek meg, hogy ez által az minél érdekesebb és tanulságosabb legyen.

A díjazások ügyeit a Gazdasági Egyesület állattenyésztési szakosztálya a kerületi kir. gazdasági felügyelő és a járási mezőgazdasági bizottság közreműködésével intézi. Ide vonatkozó minden felvilágosítást az egyesület titkári hivatala és a járási főszolgabíróság ad.

Csikszereda, 1909. október hó 10-én.

Csikvármegyei Gazdasági Egyesülete,  
mint Vármegyei Mezőgazdasági Bizottság.

## HIREK.

— **Bírói áthelyezés.** A hivatalos lap közli, hogy Demény Ferenz táblabírói cím és jelleggel felruházott székelyudvarhelyi kir. törvényszéki bíró a csikszeredai kir. törvényszékhez hasonló minőségben áthelyeztetett.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Szigeti Sándor győri adóhivatali segédévé nevezte ki.

— **Gyámügyi felelősségi ülés.** — A gyámügyi felelősségi bizottság folyó hó 11-én ülést tartott Kállay Ubul főispán elnökelete alatt, a melyben az időközben felmerült folyó ügyeket intézték el.

A légben biborporzó uszkált, s lassan ünnepelesen ránehezedett az est puha szárnyával a kikötőre, legvégsőnek bagyja az opálos fényben tündöklő Vezuv csucsát. A vár erkélyéről is elszaladt az imént még perl zselő napsugár, s elvitte játszi bitorát a kuszó repkény levelekről, hogy belepürövede a tenger csacska habjaiba, holnap újult erővel szaladjja végig reneaszansz-vár parkányait.

Bent a vár csarnokos dísztermében már várta a festőt szorongó szívvel a szép nő. Meg-megállott a hatalmas, fekete keretű tükör előtt, s görög-kontyba fésült hajával fejét délcegen fengedte hátra, s pillát félíg lesütve maga is percekig bámulta onlatag vállait, gömbölyű karjait, s önkénytelenül felnevetett, mialatt a félhomályból kiviláglottak csont — fehér fogai.

— Hahh... Csak egy mosolyomba, egy szavamba fog kerülni és... megteszi, Igen, megteszi.

Alig fejezte be szavait, nyílt a nagy szárnyas ajtó hangtalanul nehézkesen, és egy szolga jött bejelentvén úrnőjének, hogy a festő az úrnő kérésére megjelent.

Az asszony helyet foglalt egy karos — széken, s tettelettel könnyűen szolt oda a szolgának.

— Hozz világot, és bocsásd be.

A szolga felgyújtotta a körögő gertyáit, s bebocsátá a festőt. ki lapos sapkáját szalagos térdéhez eresztve meghajolt a gazdag lovag felesége előtt, s bár ömerte hirtől az asszony szépségét, most, hogy szembe került vele, láthatólag zavarba jött. De összeszedve magát szolt.

(Folyt. köv.)

## A SZÉKELYSÉG TÁRGYAJA.

### A Krisztus fej.

— Írta: GAÁL ALAJOS. —

— De asszonyom, ha férjed arányát mind, ha ékszereidet, melyeket nászajándékként kaptál, vagy a föld kincsét összesen kínálod neki, akkor sem teszi meg. Nem fest le téged sem, mint annyi mást aki kérte.

— Ej, az nem lehet. Aranyam csengése elbódítja őt is, hiszen ember, mester ember, aki két keze után él. S ha arányért nem, megteszi pusztá kérésre. Haj! Ettől a kéréstől féltjen az az ócska ember — Isten — szolt büszkén a gazdag nápolyi — lovag ifju, csodaszép neje, állván a Vezuv oldalán álló reneszansz vár repkényes erkélyén, felolvasó nőjével, ki egy aranvcsatos, hatalmas könyvből olvasott fel az imént, s most beszélgetett vele.

— Nem asszonyom — mondta a felolvasónő — nem fogja megtenni a te kérést tekintettedre sem. Te szép vagy asszonyom, amilyen Itália kék ege alatt senki, s a férfi pusztá látásodkor rabszolgád; de a festő még sem fest le téged sem.

A sértett büszkeség erős pirja szaladt át az úrnő kreolos arcán, s fekete szemei haragos tűzben égtek, az ornós szempillák megreszkettek, s a vérvörös ajak egy percre elsápadt, hogy a következő pillanában még vörösebbé legyen.

A felolvasó lány megremegett s újra szolt:

— Asszonyom, tudod hogy imádlak, s szépséged az, mi ide köt, ide láncol lábaidhoz, hogy szabadon is rabszolgád legyek, de engedj beszélnem, s csak aztán ítéld el, hogy ily vakmerően beszéltem hozzád.

A vár urnője, ki újból nyugodtnak látszott, hanyagul dőlt bronz és aranyveretű kerevetére, s a háromlábú kis kerek asztalkáról gyümölcsöt vett, hogy felindulását és a délutáni nap hevétől szomjas ajakát a gyümölcs cukrot, hideg levéllel lehűtse. Megízelve a gyümölcsöt kérdőleg tekintett a lányra, ki folytatta:

— Igen, asszonyom, többször hallottam, mikor fejemen a korsóval lementem a nagy cisternához vizért. Utam a festő lakása előtt vitt el. A vízfordó leányok többször mondták, hogy ez a festő csak a nagy Krisztust festi mindig mást soha. S ha bele fárad a festésbe napnyugtára, előveszi hárfáját, odail a képpel szemben, s játszik gyönyörű himnuszt a Krisztus-képeknek, míg a nap bele nem merül a tengerbe teljesen, s éj nem száll a csendes városra.

De azt is mondják drága úrnóm, hogy hálából, igen hálából teszi ezt a mester. Mert, — mesélték a leányok — a mester anyja, egy szegény halász felesége, mikor szive alatt megérezte gyermekét mély alvásban esett, s mikor felébredt csodáról beszélt. Azt álmodta, hogy gyermeke megszületett, s a Jézus fényességben, úgy ahogy a festő most festi, leszállt hozzá, háromszor

— **Állandó választmányi ülése.** A vármegye állandó választmánya folyó hó 11-én tartotta az őszi közgyűlésének állandó választmányi ülését. Az ülés tárgyát a vármegye javainak költségvetését tárgyalta, a melyet a törvény értelmében a közgyűlés előtt lesz kibírteve.

— **Az őszi állatdíjazások** kitűzött napjai a Csikszentmártonon november hó 9-re eső országos vásár miatt változást szenvednek mely szerint a díjazás Csikszentkirályon november hó 11-én, Kászonaltizen november 12-én tartatik, A csikszenttamási díjazás napja november 10-én nem változik. Miről az érdeklődő gazdaközönséget ezután is értesítjük. Csikszereda, 1909. október 9. A gazdasági egyesület elnöksége.

— **Bestállás apa** Kristály Péter csikszentdomokosi lakos évek sorára tiltott viszonyban élt négy mostahaleányával, kik közül a legfiatalabb még alig töltötte be a tizenkettedik életévét, a legidősebb pedig 18 esztendő. A puitán erkölcsű férfi, török basa módjára, öt asszonyt tartott magának, amig a héten a csendőrség, melynek már régóta gyanus volt Kristály elzárkózottsága, defacto, tetten érte a paráználkodó vadállatot. Orvosi vizsgálat szerint gyümölcse is lesz a bűnös viszonyban, amennyiben a 12 és 18 esztendő lány anyaságnak néz elebe. Kristályt átkisérték a csikszeredai kir. törvényszék fogházába.

— **Esküvő.** Buday Emilia Vörös kereszties intőző nője az algyógyi Szanatóriumban és Helvrg G. János csikszeredai fürdőtulajdonos folyó hó 16-án d. e. 11 órakor Algyógyon az ev. ref. templomban tartják esküvőjüket, a miről az összes jóbarátjaikat és ismerőseiket ezután értesítik.

— **Elégett gyermek.** Tompa Mihály salamási lakos két éves gyermeke e hó 6-án, mig anyja a szobában foglalatoskodott, midőn egy kis kipattanó szikrától a kisgyermek ruhája meggyulladt. Az édes anyja kis gyermeke sikoltozására lett figyelmes, de mivel a nagy ijedségtől eszméletét veszítette, gyermeke szemelátára üszégett, anélkül, hogy megmenthette volna.

— **A déda-gyergyószentmiklósi vasutvonal** Csikvármegye területén épült szakaszán az utátjárók, párhuzamos utak és utszabályozási munkálatok átadása illetve átvételének határidejét vármegyénk főispánja e hó 15—16. napjaira tűzte ki. — A községi előjárók egyben figyelmeztettek, hogy a közigazgatási bizottsági eljárás Gyergyószentmiklóson 15-én d. e. 8 órakor veszi kezdetét s a vonat mentén hajtányokon lefelé haladva, tart ugyanaz nap a vármegye határáig. A megállapodások felett a jegyzőkönyvek Maroshévízen 16-án fognak felvetetni, hol a községi előjárók hivatalos pecsétet is magukkal hozván, megjelenni tartoznak.

— **Vasuti elgázolás.** Október 5-én délután fél 8 órakor a Brassó felől érkező vonat Csikszentkirály mellett nég. bivalat elgázolt. A vonatvezető éberségének tudható be, hogy a koromsötétségben is a legutolsó pillanatban fékezni tudott és a vonatkisziklást megelőzte, a mi komolyabb és végzetes következményekkel végződhetett volna.

— **Csaló cigányok.** Lázár György és Jenczi Nasztázia kóbor cigányok furfangos módon szedegették össze a hiszékeny paraszt lakosság keselívesen szerzett pénzét. Béréit személyek segélyével oltították Borszék és vidékén lakó emberekkel, hogy ők értenek a kuruzsláshoz, ismernek minden nyavalyára gyógyirt és mindenkit meggyógyítanak, aki egy bizonyos helyre elás egy ötven koronás bankót. Az ók faradságukért egyáltalán nem kívántak semmit. Boldok, boldogtalan kereste fel az önzetlen csudadoktorokat, amig a héten a csendőrök véget nem vetettek vétkes üzelmüknek. A két „Doktor ur” csendés megadással várja az új hajnal kifakadását, a járásbírósg börtönében.

— **Közigazgatási bizottság ülése.** Az októberi közigazgatási bizottsági ülés folyó hó 11-én volt. Elnökölt Kállay Ulul főispán. Az ülés tárgyát a közigazgatási bizottság körébe tartozó és elintéztést igénylő ügydarabok előadása, valamint a megyei főorvos, államépítészeti hivatal főnökének, tanfelügyelőnek, árvaszéki elnökek stbbi jelentései tették ki; a mikben különösebb érdekességi dolog nem adta elő magát. Indítvány nem volt s az ülés délelőtt 11 órakor véget ért.

— **Házasság.** Dobay Zoltán számvívő e hó 28-án tartja esküvőjét a gyergyószentmiklóson Gereffy Etelkával.

— **Kinevezés.** A csikszeredai kir. törvényszék elnöke Incze Lázár csikszeredai kir. törvényszéki napidíjas hivataloszlógát a gyergyószentmiklósi kir. járásbírósgához III-ad oszlályu hivataloszlógává nevezte ki.

— **Tűzeset.** Folyó hó 6-án szerdán éjjel Csikszentdomokoson egy Bara nevű gazda udvarán tűz ütött ki, mely elhamvasztotta a telken volt lakóházát, sütőt és a csürt a benne volt takarmánnyal együtt. A házakkal sűrűn beépített községben a tűz tovább terjedését csupán az összes lakósságnak emberfeletti erővel végzett oltási műveleteivel sikerült megakadályozni, melyhez nagyban hozzájárult, hogy szélcsend volt, különben az egész község a tűz martaléka lett volna. A tűz keletkezésének okára nézve arról értesülünk, hogy a gazda megelőzőleg katonai kíséretben volt s onnan véres arccal és részegen hazatérve, befeküdt a csürbe, honnan a tűz keletkezett s úgy húzták ki őt onnan, igy nem lehetetlen, hogy a tűz az ő gondatlanságából származott. A csendőrség érelyesen nyomoz.

— **A szentdomokosi Ferenc napi vásár.** Csikszentdomokoson a folyó hó 8. és 9. napjain megtartott marhavásáron nagyon élénk kereslet volt. A vásáron, mint vevők, különösen Háromszékmegyéből szeszgyárosok és mészárosok, Marostorda- és Udvarhelymegyéből pedig kigazdák nagyon sokan vettek részt. Az árak nyomottak voltak ugyan, de a husban vagy fél-husban lévő állatokat a vevők bár mérsékelt áron csoportokban szedték össze.

Az első nap körülbelől 800 darab állat eladásával zárult, mely eredmény a szűk takarmánnyal rendelkező gazdáknak nagy megvisszálásul szolgál.

— **Kolerahír.** Nyár utolján rendszeren felmerül egy-két kolerahír. Az idén az annál inkább nyugtalanítja a közönséget, mert Oroszországban, ha nem is nagy mértékben, de még mindig uralkodik járvány. Nyilván innen hurcolták be Hollandiába is, ahol több eset fordult elő, valamint nem menekült meg Anglia sem a maga esetétől. De mind a két országban résen vannak a védőeszközökkel. Igy sikerült nem rég Danzigban és Poroszország szigorú egészségügyi intézkedéseivel a behurcolt kolerát elszigetelni és terjedésének útját vágni. Ma már, az ismert profilaktikus eljárások mellett, ha azokat nem csak a hatóság, hanem a közönség is lelkiismeretesen alkalmazza, nem kell tartanunk a kolera pusztításától. Megjelenése mégis igen kellemetlen lenne Magyarországon, mert nemcsak határainkon belől lenne sok fölösleges és káros zaklatásnak kitéve a közönség, hanem a szomszéd országok részéről is életbe léptetnék a szigorított határozat, a minek káros hatása rögtön érezhetővé válna a kereskedelemben. Reméljük, hogy ez nem fog bekövetkezni. Az óvatosság persze nem árt. De a koleraival szemben is nagy anomáliába esik az emberiség. Ma már hosszabb időközökben is alig néhány áldozatot ragad magával ez a valamikor oly retentő hírű betegség; ellenében még mindig kevés ügyet vetünk a lakosságot állandóan fenyegető és pusztító tüdővészre. Ez csendben folyvást ezenként szedi áldozatait; de azért mégis oly kevésé aggódnak miatta. Ez a baj.

— **Táncestély.** A Csikszeredai Iparos Ifjusági Önképzőkör — mint értesülünk — e hó 17-én nagyobb szabású táncestélyt rendez. E fényesnek ígérkező táncestélyre a mulatni vágyó közönség figyelmét felhívjuk.

— **Kaszinó-estélyek.** A Csikszeredai Kaszinó az őszi idény beálltával a szokásos estélyeit nemsokára megkezdí, még pedig mint értesülünk a vigalmi bizottság már e hó folyamán fog rendezni egy estélyt, a mi

bevezetése lesz azoknak a kedves mulatóságoknak, melyekben közönségünknek a mult években is része volt. De már most e helyen megemlíteni kívánjuk, hogy városunkban és vidékén annyi sok fiatal ember van, hogy talán ideje volna már a kaszinó estélyeket egy nagyobb szabásu estélylyel, egy kaszinó-bállal befejezni, ezáltal alapját vetnők meg egyetlen olyan táli nagyobb szabásu estélynek, melyet azután szokásosan minden évben megtartanánk.

— **Csőposta Budapesten.** Egy könyvnyomatos illetékes helyről nyert értesülés alapján közli, hogy a kereskedelemügyi miniszterium posta- és táviradoosztálya a legkomolyabban foglalkozik a pneumatikus csőpostának Budapesten mielőbb történendő létesítésével. A külföldi nagyvárosok, sőt Bécs is, 30—40 esztendővel megelőzték Budapestet a gyorsposta létesítése dolgában, pedig Budapest üzleti élete — ha a telefon-előfizetők számát tekintjük — 20 éven belül a négyeszeresére emelkedett. A „Pesti Munkatárs” könyvnyomatos lap utánajárt a dolognak és a posta és távirada vezérigazgatóságánál megtudta, hogy egyáltalán nem foglalkoznak a csőposta létesítésével. Érkezett ugyan be egy ajánlat, ez azonban nem a bécsi mintájú pneumatikus csőposta felállításával foglalkozik és annyira kezdetleges volt, hogy nem is méltatták különös figyelemre, még tárgyalás alá sem vitték. Sem a posta táviradai vezérigazgatóságánál, sem a műszaki osztályon nem tudnak bővebbet a dologról.

— **Undor a pusztán.** Az alsóhetényi pusztán a kegyes tanítórendik tanyáján borzaimas leltre bukkantak. Egy emberi hullát találtak a kuthan és tizenkét napon át az egész falu népe erről a halottról ivott vizet. A minap a tanya kutjából vizet mértett egy leány és a vedret nagyon mélyen leeresztette a kutba. A mikor a vedret fel akarta huzni, lenézett a kutba és a víz felszínén egy emberi alakot látott. Rémmel sikoltással rohant el a kuttól. Sikoltozására csakhamar összefutott az egész tanya népe és a kut körül csoportosultak. — Az egyik bérést leeresztették a kutba és az felhozta az elázott hullát, a melyben Bedő Ferencz 36 éves iszákos napszámosra ismertek, ki már két héttel előbb tünt el a tanyáról és éppen köröztetni akarták. — A tanya népét, mely naponta ivott e kuttak vízből, iróztatos undor fogta el, a melybe többen bele is betegedtek.

### Legolcsóbb butor bevásárlási forrás Székely és Réti butorgyára MAROSVÁSÁRHELY, Fötér 47.

Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy butor üzletünket, mely Erdély legszebb látványosság, egy nagyobb szabásu asztalos műhellyel bővítettük ki és elvállalunk háló, ebédlő, szalon és uri szoba, szálloda és fürdőberendezések készítését a legjutányosabb árak mellett. — Óriási választék vas- és rézbutorokban. Szőnyeg, függöny, ágy- és asztalterítők, gyermekkocsik és gyermekszékében. — Saját elsőrangú kárpitos műhelyünkben elvállaljuk a legfinomabb kárpitos munkák elkészítését és különösen angol borkmunkáinkra hívjuk fel a n. é. közönség figyelmét. — Angol bőrgarnitúrák 360 koronától kezdve. Elvállaljuk menyasszonyi kelengyék szállítását és készséggel mutatjuk be gazdag mintagyűjteményünket. Meghívására minden vélet kötelezettsége nélkül személyesen oda utazunk a rendelmény felvétele végett. Kérjük a n. é. közönség szives támogatását és — vagyunk kiváló tisztelettel

**Székely és Réti butorgyárosok.**

Laptulajdonos: Dr. Nagy Béni.

Sz. 614—1909. végrh.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közbírré teszi, hogy a csikszeredai kir. törvényszék 1909. évi 8868 polg. sz. végzése következtében Dr. Nagy Béni ügyvéd által képviselt Olti Balázsné csikmadéfalvi lakos javára a náhai Olti Lajos hagyatéka ügyében 1909. évi augusztus 9 én felvett Leltári 1—22 tétele alatt foglalt Ingóságok, u. m. Szarvasmarhák, Sertések, Kecskek, Szekerek, Juhok, Takarmány, Gabona. Gazdasági felszerelések, stb. stb. nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbírósg 1909. évi V. 1019 sz. végzése folytán Csikmadéfalván leendő megtartására 1909. évi október hó 23-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is ol fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára elrendeltek.

Kelt Csikszeredán, 1909. évi szept. hó 23 ik napján.

Molnár Sándor,  
kir. bir. végrehajtó.

### Értesítés!

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy elvállalok mindenféle esztergályos szakmába vágó munkát és raktáron is tartok többféle elkészített darabokat. Vidéki megrendelőimnek bárhová szállítok kiesztergált részeket. Ezenkívül elvállalok mindenféle nap- és esőernyő javításokat és függönytartó készítéseket.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, maradtam alázatos tisztelettel

Bidermann Viktor,  
Csikszereda, Rákóczi-u.

Személyesen tett borvásárlatomnál fogva abba a kellemes helyzetben vagyok, hogy a t. fogyasztó közönségnek, valamint ismét eladóknak igen jó savanyuvízhez való zöldes fehér

## Asztali bort

50 literen 22 kr.  
felüli vételnél 44 fillérért adhatok.

Kisebb mennyiségben 64 fillértől feljebb. Egész hordó vételnél előnyös árak.

Magamat a t. közönség pártfogásába ajánlván, maradtam Csikszereda, 1909. szeptember hó.

Özv. Karda Lajosné.

### Egy jó családból való fiu,

ki legalább 4 középosztályt végzett, Rács Béla céghez Karczfalvára tanulónak felvétetik.

ALAPITTATOTT 1885.

## Harkó Lajos

uri szabó-üzlete, Kolozsvárt.

— Szentgyház-utca 2. Státus palota. — (Sürgönycim: Harkó szabó, Kolozsvár.)

Ajánlja dusan/felszerelt szövetraktárát um:

Hazai és angol szöveteit.

Vidékre megrendelőknak minta gyűjteményét készséggel küldi meg, mértékvetel és próba helyett elegendő egy jól álló használt ruha beküldése. Vidéki megrendeléseket jutányos áron pontosan eszközöl.

Építésművészet és fedél-  
cserepet bármely vasúti  
állomásra.

# Albertfy Sándor

BRASSÓ, Kórház-utca 6. szám.

Sürgőnycím: „ALBERTFY“.

Távbeszélő: 353.

Műszaki és építkezési anyagok üzlete, asfalt és cementipar vállalat.

Elvállal minden a cement és asfalt-ipar szakmába tartozó munkálatokat jólállás és jutányos árak mellett.  
Raktáron tart portland- és román-cementet, gypszet, nádfonalot, tűzálló légiát chamollisztet, elszigetelő és fedőlemezt.  
köszönkétránszt, carboliumot, fedélmázat, fali és fedéltéglát, meszet, szóval mindennemű építkezési anyagokat olcsó árakban.

A Hungaria kőgyágyár  
és műszegelő művek  
előrusító helye.

## Pollitzer sérvlambdatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérv-  
bajosok, felnőttek és amputáltak részére  
Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 8. félem

Az intézet szakorvosa bárkiuek teljesen  
díjtalanul áll rendelkezésére. Az orvos-  
Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásár-  
lásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!  
Egyéni speciális kezelés! ::

Szabadalmazott sérvkötők 5 K. felfelé

Vidéki megrendeléseket az intézet szakorvosa  
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak a pontos-  
san és legnagyobb titoktartás mellett eszközöl-  
tetnek. Hygienikus cikkek a legfinomabb minő-  
ségben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltélle-  
nül megbízhatók. Tucatankint 2-16 K. Ugyan-  
olt jelent meg: „Az ember egészsége“ c. orvosi  
mű, kizárólag sérvbajokkal foglalkozik. E mun-  
kát bárkinek borítékban díjtalanul küld az intézet.

## Littke L. pezsgőborgyár-telepe

PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. szám.

Frigyes főherceg ö császári és királyi fensége  
Salvator Lipót főherceg ö cs. és kir. fensége és a  
Nemzetközi, Hálókocsi"- és „Európai Express-  
vonat-Társaság“ SZÁLLÍTÓJA.

43-52

PEZSGŐFAJOK:

Sport „GRAND VIN SEC“, „FOR ENGLAND“ (savanykás),  
Casino „EXTRA SEC“, Britania „Extra Dry“ cukor nélkül.

A legolesőbb bevásárlási forrás

## FEKETE VILMOS

illatszertárában, (Csikszereda (Fötér).

Kaphatók a legfinomabb illatszerek de  
kagramonként és mindennemű arc- és  
kézapoló szerek. Gyógy- és virágszappan

Az Inda-sósorszesz főlerakata.

Petrol-hajszesz korpa és hajkihullás el-  
len. Hajrak-regenerátor az őszülő haj-  
nak visszaadja az eredeti ifjúkori szí-  
nét, valamint mindennemű különleges-  
ségek raktára. A Thymol és Stumain-  
fogapólo szerek a legjobbak. A Trifo-  
leum (hajpetro) hőlgyeknek állandó haj-  
ápolásához nélkülözhetetlen. A Honey  
Jelly a legfinomabb kézfinomító

Vidéki megrendeléseket a legpontosab-  
ban eszközölük. 46-

## T. hölgyközönség szives figyelmébe!

Országszerte feltűnést keltenek árak és  
izlés tekintetében

## Weiner Mátyás

Budapest, VI. Andrassy 3. sz. divatáruház  
gyapju, szövet és mosóáru ujdonságal  
RAKTÁRRÁ ÉRKEZTEK:

Hommepun, Setland, Diagonal chewiott,  
Noppe, Ottóman, Cotelain, Kamgarn és  
Rips gyapjukelme ujdonságok, méterje 48  
kr.-tól 4.50-ig. Blouse és pongyolakelmék,  
bársonyok 65 kr.-tól feljebb. Oriási válasz-  
tékban angol flanellek, tennis-kelmék, nyo-  
mott és szövött baichettek, méterje 19 kr.-  
tól 75-ig. Csipkeszövet ujdonságok, légim-  
zősek. színházi kendők és fátjolok stb. stb.  
Mintákat vidékre kívánatra készséggel  
küld. — 20 koronán felüli megrendeléseket  
bérmentve szállit. 3-0

# AKI BUTORT

Budapesten akar  
vásárolni,

saját érdekében cselekszik, ha vásárlás előtt megtekinti

„Budapesti Asztalos Ipartestület“ védnöksége alatt álló

## BUTORCSARNOK és HITELSZÖVETKEZET

áruacsarnokait, melyek a következő helyeken vannak: VIII. József-körut 28. sz. (Bérkoosis-utca sarkán). IV.  
Ferenciek-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában). Ezen szövötkezet az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s  
ennek felügyelete alatt áll. Vásárlási kényyszer teljesen kizárva. Stilszerű, modern lakberendezések.

Jutányos árak! Szavatosság az áru minőségeért!

Az áruacsarnokba kizárólag elsőrangú budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak. 2-

## Találmányokat

szabadalmaztat és értékesít;  
védjegy- és minta-oltalom az összes államokban

## Pataky Vilmos

hítes szabadalmi ügyvivő

Budapest IV., Eskü-ut 3. Telefon 89-22.

Saját szabadalmi irodák a külföldön:

Berlin, Paris, Amsterdam,  
W., Leipzigerstrasse 112. 38. rue Lafayette. Kalksbergstr. 208.

## HÖLGYEK

részére nélkülözhetetlen.

Legjobb szépítőszert a  
Földes-féle MARGIT CRÉME

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot,  
pattanást, bőrtakát (Mitesser) és minden más bőr-  
bajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré,  
simává varázsolja, üdít és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

Kiváló toilett-cikkek: Margit-hölgypor (3 színben) 1-20 kor., Margit-  
szappan 70 fillér, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcvize 1 korona.  
Kapható: GÖZSY ÁRPÁD gyógyszerésznél Csikszeredában.  
25-

Páratlan és  
csodás hatása

Övökodjunk  
utáztatoktól!

## M-i-it? „Papa megengedte!“

Hisz' valódi Jacobiféle Antinicotin cigarettá-hüvelyek  
FADOBOZBAN



Figyelem! Csakis a Jacobi jelzés valódi!  
Minden Fadoboz 1 érdekes bűvöskártyát tartalmaz!

Magyar ember csak magyar ásványvizet igyék!

## Magyar Ásványviz Forgalmi és Kiviteli Részvény-Társaság

Budapest, V., Báthory-utca 5. szám.

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Egy liter víz ára palackcsere mellett:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorbag ellen	26 fillér.	Borhegyi, hughajtó	26 fillér.	Horgász, étvágygerjesztő	18 fillér
Borszéki Fökut, az ásványvizek királya, köszvény ellen	26	Boholti, üdítő víz	26	Kászónfökt-Salutaris jód- és lithium tartalmu	18
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen	26	Előpatak, sárgaság ellen	18	Répáli, égvényes ásványviz	18
Bodóki Matild, alkális savanyuviz	18	Felsórákosi Mária, légsóhurut ellen	26	Székely-Selters, idült gyomorbagok ellen	26
Baross, vesebag ellen	26	Hargitallgetti, üdítő ital	26	Sztojkal, cukorbetegség ellen	28

Kérdezze meg az orvosát  
és megtudja, hogy a

természetes ásványviz

gyógyhatása és kellemes íz össze nem  
hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeink a külföld majdnem összes gyógyvizeikkel pótolhatók.

Raktár: Fährndrich Zoltánál (Csikszereda.)

Nyomatott Szvoboda Miklós könyvnyomdájában, Csikszeredában.